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Vesoljske postaje naj 
pomagajo iz zastoja!
Potresne postaje v vesolju 

naj bi nadzirale izvrševa
nje pogodb o končanju 
p r e s k ušanja atmoskega 
orožja.
WASHINGTON, D.C. — Raz

govori o končanju preskušanja 
atomskega orožja so zastali, ker 
Sovjetska vlada zavrača vsako 
mednarodno nadzorstvo nad iz-

Novi grobovi
Ludvik Vicic

V njegovem stanovanju na 
6202 St. Clair Ave. so našli 
mrtvega Ludvika Vicic, stare
ga 68 let. Tukaj zapušča hčer 
Rosemary Marn, v Marečah 
fara Trnova pri Ulirski Bis
trici, kjer je bil rojen, pa 
brate Jožeta, Viktorja in, 
Franceta, sestre Johano Beni- 
gar, Antonijo Jelečič, Justino, 
Kristino Jenko in Pavlo 
Primc. Pred leti je vodil gos-

Vrševanjem pogodbe, Amerika i*^no bi je bil tudi nekaj let
in Anglija pa ne marata pristati 
na pogodbo, katere izvrševanje 
ne bi bilo mogoče temeljito 
nadzirati.

V zadnjih dneh je prišel od 
sovjetske strani predlog, da bi 
bilo mogoče izvrševanje dogo
vora uspešno nadzirati s poseb
nih vesoljskih potresnih postaj, 
ki bi bile sicer brez človeške po
sadke, pa bi bile tako izpopol
njene, da bi lahko odkrile vsak 
poskus. Ameriška komisija za 
razoroževanje in nadziranje c- 
borožitve sovjetski predlog pro
učuje, pa še ni prišla do nobe
nega končnega zaključka.

V ameriških strokovnih kro
gih so prepričani, da ni mogoče 
nadzora na samem mestu za se
daj uspešno nadomestiti z nobe
nimi aparati. Kot dokaz za to 
navajajo dva podzemska posku
sa, ki so jih izvedle Združene 
države, pa jih niso mogli odkri
ti niti sami s svojimi izpopol
njenimi napravami niti Rusi.

Preskušanje atomskega orožja 
se med tem nadaljuje tako v A- 
meriki kot v Sovjetiji. Pretekli 
teden je Rusija izvedla med 
drugim en poskus visoko v o- 
zračju nekje v srednji Aziji, 
tri pa v ozračju v bli
žini Novaje Zemlje v Arktiki. 
Združene države so razstrelile 
atomsko bombo kakih 35 do 40 
niilj visoko nad Johnstonovim 
otokom. V sedanji vrsti presku
sov so izvedle doslej 35 eksplo
zij v ozračju. Trdijo, da bodo 
Poskusi te vrste skoraj končani, 
^ed tem ko bodo poskuse pod 
zemljo nemara še nadaljevali.

Adenauer je preložil 
obisk na drugi leden

Iz slov. naselbin
I

LORAIN, O. — Zadet od kapi 
je umrl 47 let stari rojak Henry 
Kompare z 1869 E. 30 St., rojen 
v Lorainu in med rojaki na

National Tube Division. Pokoj
ni je bil član KSKJ. Zapustil je
ženo Ano hčerki 'Mrs. Jack >
King in Karen Kompare, sina 
Roberta, očeta Henrya in brate

Letošnja volivna kam
panja se ni odlikovala 

z dostojnostjo
WASHINGTON, D.C. — To 

^pričakovano novico sporoča 
znani Odbor za dostojno poli
tično agitacijo, ki že 8 let skuša 
pripraviti kandidate, naj ne la- 
žeJo in obrekujejo svojih na
sprotnikov. Odbor pravi, da so 
tudi letos kar na debelo leteli 
°čitki, da so nasprotniki ali ko
munisti ali pa reakcijonarji 
prve vrste.

Odbor je na 175 radijskih po
stajah svaril pred tako nedo
stojno propagando. Kot se vidi, 
Svarilo ni dosti zaleglo. Sicer je 
odbor sam v velikih finančnih 
težavah. Ima dolgove, ki ne ve,

1 ako jih bi pokril, ker ga veliki 
°ndi nočejo več podpirati tako 

lzdatno kot do sedaj. V odboru 
sta zastopani obe stranki, bivši 
Predsedniki so pa njegovi čast- 
111 člani.

V ZDA je okoli 82 milijo- 
N°v poročenih državljanov.

zaposlen kot oskrbnik p r i 
Slov. Nar. Domu. Bil je član. 
Društva Cleveland št. 126 SNPJ 
in Društva Illirska vila št. 173 
ABZ. Pogreb bo jutri zjutraj 
ob 7:45 iz Jos Žele in Sinovi 
pogreb, zavoda na 6502 St. 
Claira Ave. v cerkev sv. Vida 
ob 8:30, nato na All Soul’s 
pokopališče.

Frank Vilar
V soboto je umrl v Womans 

Hospital 77 let stari Frank 
Vilar z 1019 E. 171 St., doma 
iz Trzina pri Domžalah, od 
koder je prišel 1. 1909. Pokoj
ni je bil vdovec, žena Mary, 
roj. Cotman, mu je umrla 
1956. Do svoje vpokojitve je 
bil pokojnik zaposlen pri Lu
cas Machine & Tool Co. Za
pustil je sina Franka, hčer 
Mary King, tri vnuke in brata 
Petra (Grand-Haven, Mich.) 
v Ameriki, v starem kraju pa 
sestro Frančiško Grakalič, 
brate Matijo, Janeza in Miha 
ter druge sorodnike. Sestra 
Ivanka je umrla. Pokojnik je 
bil član Društva sv. Jožefa št. 
169 KSKJ, Društva Lunder- 
Adamič št. 28 SNPJ in Dr. 
Najsv. Imena fare Marije Vncr 
bovzete. Pogreb bo iz Grdino- 
vega pogreb, zavoda na Lake 
Shore Blvd. jutri ob osmih 
zjutraj v cerkev Marije Vne- 
bovzete ob devetih, nato na 
Kalvarijo.

Mary Škerjanc
V Samaritan bolnišnici v Ash- 

iandu v Ohiu je umrla včeraj 73 
let stara Mary Škerjanc, roj. 
Kushlan. Zadnjih šest let je ži
vela pri svoji hčerki Mrs. Fran
ces Marley v Ashlandu. Pred 6 
tedni je zbolela in so jo poslali 
v tamkajšnjo bolnišnico. Pokoj
na je bila doma v Cerknici, od 
koder je prišla sem kmalu po le
tu 1900. Bila je vdova, mož Frank 
ji je umrl leta 1928. Poleg hčere 
Frances, katere mož dr. Marley 
je imel pred leti svoj zdravni- I

INDIJA ZAVRAČA HLADNO 
BREZPOGOJNO PREMIRJE
Nikita Hruščev, predsednik sovjetske vlade, je 

predložil rdeči Kitajski in Indiji takojšnje in 
brezpogojno premirje. Indija je tako premir
je zavrnila in zahteva, da se Kitajci umaknejo 
na položaje, ki so jih imeli zasedene pred začet
kom sedanje ofenzive 8. septembra.
NEW DELHI, Ind. — Danes je prišlo z bojišča spo- 

ločilo, da se je indijskim četam posrečilo osvoboditi tri na
selja ob severovzhodni meji, ki so jih morali prepustiti Ki
tajcem tekom njihovega glavnega napada, indija zbira na 
obeh delih bojišča, na vzhodnem in zahodnem, nove čele in 
material, ki naj omogočijo potisnitev Kitajcev z indijskih 
tal. Anglija in Kanada sta poslali Indiji nekaj orožja in 
napovedali nove pošiljke, največ pa Indija pričakuje od 
Amerike, ki je začela orožje pošiljati preteklo soboto. Se
daj prihaja dnevno 160 ton ameriškega orožja v Kalkuto, 
od tam pa ga po najkrajši poti pošiljajo v okoli 400 milj od- 

pri zadnjih vojaških vajah NA- ydal)eni Tezpur kjer je_glavno_poveljstvo indijskih čet za
TO ocenjene ko, ajabo priprav ^odnlmške ^ dTpSoaa
So^rr^m"6 “ V srod, preteklega «*-

Policija je na pritisk obramb-

Nemški kancler .ve obisk v , ,
Washington odložil za en splošno znan. Zaposlen je^bil
teden zaradi težav v last
ni vladi.
BONN, Nem. — Vlada je ob

javila, da je bil obisk kancler
ja dr. K. Adenauerja v Združe- ^^’^^ ^“^thonya*
ne države odložen od jutri na j _ _ _ _ _ _ _ _ q_ _ _ _ _

prihodnji teden. V objavi ni na-1 y J “ • L
veden razlog odložitve. Novi Psa||SCS¥8ai!)J6jŽ!
datum je določen na 14. in 15.Vr[fjSfea Ra L Mill 
november. j LqND0N) Vel Brit _ DipIo.

V tukajšnjih političnih krc-'matski zastopniki vzhcdno- 
gih sodijo, da je kancler odlc- evrop3kih držav tu puščajo v 
zil obi.sk pri predsedniku Ken-'^ vesti) da lbo prisi]jen umik
nedyu zaradi napetosti v lastni Hruščeva s Kube pripravil tega 
vladi, ki jo je povzročila areta-'do tega) da bo sku-al znova z 
cija urednikov znanega tednika'vsemi sr6dstvi pritisniti na re_ 

Der Spiegel”. Ta je pred časom šitev berlinskega vprašania v
objavil, da se bile nemške čete svojem smislu. V zvezo s tem

na.
Hruščev je izjavil da bo pu- 

nega ministrstva prijela glav- stn berlinsko vprašanje počiva-
do ameriških kongresnih ve. bjn krogov prihaja sporočilo, danega urednika časopisa in nje

gove ožje sodelavce češ, da so prpd k„bnT1ei-n Vri7n in G ~ , ' . fl
izciah vojaško tajnost, ki the, ^
ne koristiti sovražniku. Upozi- . Hruščev ‘mmvil vnrašanip! , ■ v,■ • i_■ •• • , • . ... T i bo riruscev ..pravii vp.asanje|ne urnaknejo na črto, kjer so

Ja> J J 0i,ni min ;,ler Berlina na dnevni red še pred
Strauss prav tako trn v peti kot Božičem! odložitev volitev v
uredniku časopisa “Der Spie-,Vzhodni Nemčiji in za januar
gel, se je za tega potegnila.^ dano zborovanje Cen_
Liberalni demokrati, ki so za-;tra]n komiteta vzhbdnonem-
stopani v Adenauerjev! vladi, ške, komunistične tije sta
zahtevajo pojasnilo in groze Rodbi a]ce/

Nikite Hrusceva od preteklega i b. . . , P,, . __., . , t ,• ■ iza premirje, ki ga je stavil pre-tedna, naj Kitajska m Indija . , f. . , „,, L , v tekli petek Hruscev.skleneta takoj in brez vseh pogo- „ f , . „ ,Zmeda na borzi v oombayujev premirje. Iz indijskih vlad-

z odstopom iz vlade.

Resnicoljubnež
“Iz mojih ust še nikoli ni pri

šla laž . .
“Vem da ne, ker govoriš sko

zi nos.”

ški urad v Slov. del. domu na 
Waterloo Rd. v Clevelandu, je 
zapustila tudi sina Raymonda 
Lark, 8 vnukov in vnukinj. Bila 
je poslednja od 5 otrok. Trije

po
razmer do

kaz, da je kriza odložepa za ko
nec januarja ali februar. Seda
nji glasovi trdijo( da moramo z 
njo kljub vsemu računati še 
pred božičem.

bile 8. septembra, torej pred za
četkom sedanjega napada..

Kitajci se ne bodo umaknili
V razgovoru s trgovsko dele

gacijo Sev. Koreje je Ču-Eniaj 
izjavil, da se kitajske čete ne bo
do umaknile z ozemlja, ki so ga 
zasedle, ker da so napad začeli 
dejansko Indijci ni da so Ki-

Nov Titov poslanik 
v Washingtonu

WASHINGTON D.C. — Pre- 
tekli petek se je predstavil 
predsedniku Kennedyu novi ju
goslovanski poslanik v Združe
nih državah Veljko Micunovič. 

Titov zastopnik v Washingtobratje, med njimi je bil posebno 
znan Leopold, dolgoletni odvet- nu je bii rojen 1916 pri Cetinju 
nik na St. Clair Ave., in ena se- v Črni gori, bil v letih 1941 do 
stra so umrli pred njo. Pokojna 1945 pri partizanih, nato pa do 
je bila članica Združenih Slo- leta 1951 namestnik notranjega 
venk št. 23 SDZ in The Wood- ministrstva v zvezni vladi. Te- 
mens Circle. Pogreb bo iz Gr- daj je bil premeščen v zunanje 
dinovega pogreb, zavoda v sre- ministrstvo. V letih 1955 do 1958 
do zjutraj ob 8:30 v cerkev sv. je bil poslanik v Moskvi, nato 
Pavla na Chardon Rd. ob 9:30, pa podtajnik v zunanjem mi- 
nato na Kalvarijo. nistrstvu.

Ko se je razširila vest o ver
jetnosti dolge vojne z rdečo Ki
tajsko, je prišlo na borzi v Bom- 
bayu do takega vznemirjenja, 
paničnega kupovanja in proda
janja, da so oblasti borzo zapr
le komaj 40 minut potem, ko je 
bila odprta, za nedoločen čas.

Iz Clevelanda 
in okolice

Huda avtomobilska nesreča—
V petek zvečer je bil ubitih v 

avtomobilski nesreči na Willow 
velecesti v Cuyahoga Heights 
šest učiteljic iz Akrona, ki so 
se vračale s konvencije v Cleve
landu. Njihov avto je treščil v 
težki tovornjak, ki je zašel pre
ko srednjega pasu deljene avto
ceste na njeno napačno stran. 
Voznik tovornjaka je verjetno 
trenutno zadremal za krmilom, 
saj je bil na poti že 16 ur. Poli
cija ga je zaprla in obtožen bo 
uboja.
Pozdravi iz Floride—

Frank in Angela Kožar po
šiljata pozdrave iz Floride svo
jim prijateljem in znancem v 
Clevelandu.
Predvolivni shod—

Demokratski klub 23. varde 
priredi nocoj motorkado in vc- 
livni shod. Za motorkado je zbi
rališče na Grdinovem igrišču cb 
5:30, shod pa bo takoj po njej v 
spodnji dvorani SND na St. 
Clair Ave. Med drugimi bo go
voril župan Locher. Pecon in 
Trebar bosta skrbela za godbo. 
Vsi vabljeni!
Seja—

Podr. št. 14 SŽZ ima jutri, v 
torek, ob sedmih zv. sejo v SDD

Belgije., v jezikovnem pogledu v 
tajci zasedli le ozemlje, ki pri- južno valonsko (francosko) in

Belgija bo jezikovno 
razdeljena

BRUXELLES, Bel. — Paris-, 
ment je odobril načrt o delitvi |na Recher Ave- Po ^ zabava-

Tudi rojakinja med njimi—
Med 29 dijaki srednje šole, ki

Julri je dan volitev. Storimo svojo 
državljansko dolžnost. Pojdimo volil!

pada Kitajski.
Ču-Enlaj je dejal, da je “ob

žalovanja vredno,” da je Indija 
kupila velike količine orožja od 
Združenih držav, Velike Brita
nije in drugih zahodnih dežel, 
da bi pripravila “drugi veliki 
napad.”

Ntlhru ustanovil narodni 
obrambni svet

Predsednik indijske vlade 
Nehru, ki je pretekli teden pre
vezi tudi vojno ministrstvo od 
Krišne Menona; je objavil usta
novitev narodnega obrambnega 
sveta, ki naj bi skrbel za sode
lovanje in vzporeditev vseh in
dijskih naporov v vojni. V sve
tu bodo trije načelniki obram
bnih sil in šest ministrov, med 
njimi Krišna Menon, ki je pre- 
vizel ministrstvo za vojno pro
dukcijo, ko ga je Nehru na pri
tisk javnosti odstavil kot vojner 
ga ministra.

severno flamsko (germansko). 
Na vsakem od obeh ozemlj bo 
domači jezik uradni jezik vse
povsod, v uradih, trgovini, šoli, 
cerkvah in javnosti. Glavno me
sto Bruxell4s bo ostalo dvoje
zično, ker ftako tudi sedaj.

Flamci so tako rešitev zahte
vali že dolga desetletja, Valoncl 
pa so se temu upirali češ, da bo 
to privedlo do notranje slabitve 
države in morda celo do njene
ga razpada.

Cl&UOy

Vremenski

prerok

pravi:

Hladno in vetrovno, naletava
nje snega. Naj višja temperatura

ravno takrat, ko je generalni 
tajnik ZN Thant odletel na Ku
bo, da tam ugotovi, kako hudo 
je razjezen kubanski diktator. 
Mikojan je o tem zvedel, še 
predno je prišel v New York in 
tako spremenil svoj načrt. Ho
tel je najpreje ugotoviti, kaj 
misli o celi zadevi naša admini
stracija. Stopil je takoj v stik z 
našim glavnim delegatom pri 
ZN Stevensonom in v treh dne
vih je bil med Ameriko in Ru
sijo dosežen sporazum o kuban
skih raketah, raketnih glavah 
in atomskih bombah, menda tu
di o bombnikih. Pogajanja so se 
začela v sredo.

Glavno pogajanje se je vršilo 
v četrtek zvečer v hiši ruskega 
poslaništva v New Yorku, Mi
kojan je tja povabil na večerjo 
Stevensona in njegove sotrud-

snovne sporazume:
Rusi bodo lahko odpeljali 

svoje atomsko orožje in svoje

Mikojan bo dalje opozoril Ca-istih. Tam lahko nastanejo teža-
Zadnji trije dnevi ostre kubanske krize srečno končani

CLEVELAND, O. — Ruski nike. Večerjali so že, toda v 
ministrski podpredsednik Miko- jglavnem so to bila prava poga- 
jan je imel pretekli teden svojo janja. Večerja je bila samo ma- 
srečo. Ko mu je Hruščev dal|ska, ki naj bi v slučaju potrebe 
nalogo, da gre v Havano in po- pokrila neuspeh pogajanj. Na 
miri Castra, se je podal na pot Itej večerji so dosegli sledeče o-

a 1 n i ' cn r

stra, naj njegove tožbe, da A- 
merika in njeni zavezniki uga
njajo “podtalno agitacijo” proti 
Kubi, opusti in da je to notra
nja zadeva Kube in da naj jo 
uredi kar naravnost z Ameriko

ve. Odprto je vprašanje, ali se 
bo Mikojanu posrečilo, prego
voriti Castra, da bo sporazum 
sprejel. Mikojan sam ne upa v 
popoln uspeh svoje poti na Ku
bo, akoravno na zunaj na vse

in državami Latinske Amerike, mogoče načine hvali kubanske-
torej ne preko ZN ali kake dru- 

rakete s Kube brez kontrole od'ge organizacije, z izjemo Orga- 
ameriške blokade. Kot je orožje'nizacije ameriških držav. Na
z raketami prišlo na Kubo, tako 
bo tudi odšlo. Zato pa bo Ame
rika lahko še naprej izvajala 
zračno kontrolo, da na opori
ščih ni nobene rakete več in da 
so ta že tudi vsaj deloma poru
šena.

Ameriška blokada se bo ome
jila samo na atomsko orožje in 
na rakete, ki bi se nahajale na 
ladjah, ki so usmerjene na Ku
bo. Kontrola se bo vršila samo 
na eni točki na morju po nev
tralnih organih.

Mikojan bo povedal Castru, 
naj ne drega v ameriško opori
šče Guantanamo, ker se Ameri
ka o tem niti razgovarjati noče.

večerji so obravnavali še polno 
drugih podrobnosti in dosegli o 
njih sporazum v načelu.

Do poznega večera so sedeli 
skupaj ruski in ameriški stro
kovnjaki in iskali pota za spo
razum v tehničnih podrobno
stih. Dosegli so svoj cilj. V pe
tek je bil sporazum odobren po 
Beli hiši in Kremlju, in zvečer 
ga je Kennedy objavil z dvomi
nutnim govorom ameriški jav
nosti.

Sporazum je torej dosežen. 
Kako bo funcijoniral, je drugo 
vprašanje. Najprej je treba 
vpoštevati, da ni bil sporazum 
dosežen že v vseh podrobne

ga diktatorja in zagovarja nje
govo stališče.

Da olajša Castru njegovo ka
pitulacijo, spor a zum izrecno 
predvideva tako kontrolo, ki je 
zunaj Kube in njenih teritori- 
jalnih voda. Ostane torej v ve
ljavi tudi takrat, ako ga Castro 
ne bi sprejel.

Na poti na Kubo se nahaja 
sedaj kakih 31 ruskih ladij. 
Zadnje bodo prispele v Havano 
v nekako 10 dnevih in bodo ta
koj naložile rakete in njihove 
glave, kakor tudi ostalo atom
sko orožje. S tem tovorom se 
bodo vrnile skozi blokado brez 
kontrole domov. V Washingto
nu računajo, da bo morda blo
kade konec še y tem mesecu.

Zadnje vesti
BUFFALO, N. Y. — Tukaj so 

včeraj zjutraj prijeli 28 let sta
rega Alberta F. Nussbauma, ki 
je obdolžen, da je z B. R. Wil- 
coxsoncm in 19 let staro Jac
queline Roe iz Paoli, Ind., iz
vedel štiri bančne rope, pri ka
terih je bilo odnesenih preko 
!j)160,000. Nussbaum in Wilcox- 
son sta med 10 najbolj iskani
mi zločinci v Ameriki.

WASHINGTON, D. C. — Pred
sednik Kennedy je včeraj ob
javil končanje ameriških atom
skih preskusov v ozračju in 
izrazil upanje, da bo mogoče 
v naslednjih mesecih skleniti 
z ostalimi atomskimi silami 
dogovor o splošnem končanju 
preskušanja.

NEW YORK, N. Y. — Včeraj so 
se sestali ruskii in ameriški za
stopniki pri ZN na večerji pri 
Johnu McCloyu, načelniku ko
misije za rešitev kubanske kri
ze. Med tem je Anastaz Miko
jan še vedno na Kubi, kjer se 
je včeraj razgovarjal s Ca
strom okoli šest ur. Mikojanov 
siln Sergej se je iz Havane vr
nil v Moskvo, kjer mu je umr
la mati. Mikojan sam bo ostal 
kljub smrti žene na Kubi, dok
ler ne konča razgovorov s Ca
strom o novih odnosih Kube 
s Sovjctijo. V

MOSKVA, ZSSR. — Sovjetska 
vlada je odredila izgon pomoč
nika na amerLškem poslaništvu 
26 let starega Richarda C. Ja- 
coba, ki so ga obtožili špijo- 
naže.

bodo kot gostje Cleveland Elec
tric Illuminating Co. na 4. na
rodni ^ladinski konferenci v 
Chicago od 8. do 10. novembra, 
je tudi rojakinja Sandra Legan 
s 5609 Carry Ave., učenka sta
rejšega letnika na Notre Dame 
Academy> Cleveland.
Dobrodošla—

Na obisk k svojima hčerkama 
ge. Stropnik in ge. Boh je pri
šel iz Podtabora pri Strugi njun 
oče Alojzij Rus s svojo hčerko 
Ivano. Vse potrebno za pot je 
uredila pot. pis. Europa Trave! 
Service, katere lastnik je Je
rome A. Brentar. - Dobrodošla! 
Zadušnica—

V soboto ob 7:30 bo v cerkvi 
sv. Vida sv. maša za pok. Bar
baro Tomc ob 21. obletnici 
smrti.
Lep uspeh Glasbene Matice—

Včerajšnji koncert Glasbene 
Matice je bil izredno lepo obi
skan. Občinstvo je bilo nad spo
redom, ki je obsegal odlomke iz 
znanih oper, naravnost navdu
šeno. Podrobnejše poročilo bo 
objavljeno v Kulturnem obzor
niku v četrtek.
Molitev—

Članstvo Društva sv. Jožefa 
št. 169 KSKJ je vabljeno nocoj 
ob osmih v Grdinov pogreb, za
vod k molitvi za pok. Franka 
Vilar.
Seja—

Društvo sv. Marije Magdalene 
št. 162 KSKJ ima nocoj ob sed
mih redno sejo. Tajnica bo po
birala asesment od šeste dalje.

Naser voljan pomagati 
Nehruju?

KAIRO, ZAR. — Petčlanska 
vojaška delegacija Indije se raz- 
govarja z egiptovsko vlado o 
možnostih indijskega nakupa 
lahkega pehotnega orožja v 
Egiptu. Indijci se zanimajo za 
orožje egiptovske izdelave, pa 
tudi za zaloge angleškega oro
žja, ki jih je Naseh dobil v ro
ke, ko je zase del področje Su
eškega prekopa poleti 1956.
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Kubanske krize političen del
Vojaški del kubanske krize je hitrejše prekoračil vr

hunec, kot smo vsi mislili. Kakor hitro je Hruščev ugoto
vil, da Amerika misli resno na invazijo na Kubo, ako ne bi 
bilo mogoče na drug način pregnati ruskih raket z raketni
mi glavami in ruskih bombnikov z atomskimi bombami s 
Kube, je čez noč spremenil svoje stališče in pristal, da bo 
umaknil svoje ofenzivno orožje s Kube in izjavil, da nima 
ničesar proti uničenju raketnih oporišč. Kar je še ostalo 
od vojaške akcije, je samo pospravljanje, ki bo trajalo ne
kaj časa, ne bo pa verjetne nudilo nobenih senzacij.

Drugačna je pa stvar s političnim delom kubanske kri
ze, ki obsega pogoje za dvojno kontrolo; kontrolo uničenja 
sedanjih oporišč in odvoza raket in atomskih bomb in kon 
trolo, da Kuba ne bo v bodoče postala prostor za stalna in 
premakljiva oporišča za rakete na srednje daljave. Tehni
čno ne bo težko izvesti eno in drugo kontrolo, toda hujši 
bo boj za politične pogoje za tako kontrolo.

Politične pogoje je stavil Castro kot kubanski politični 
gospodar, odnosno jih še bo. Gori omenjene kontrole čisto 
gotovo pomenijo vsaj začasno omejitev kubanske neodvis
nosti. Za Castra je to velika politična žrtev,- -ki bi jo rad 
čim dražje prodal. Njegova cena ima cilj: da bi bila kon
trola čim milejša in čim krajša, da bi bila njegova dežela 
varna pred vsako invazijo, tudi tako, ki ni v nobeni zve/i 
z raketami in oporišči, in da bi imel še naprej popolno svo
bodo, da ruje podtalno v državah Latinske Amerike v ko
rist komunizmu. Castro bi tako dobil posredno od Ame
rike jamstvo, da se mu ne more ničesar zgoditi, ako bi po
šiljal svoje zarotnike in upornike zdaj v eno zdaj v drugo 
republiko v južni Ameriki.

Razume se, da naši administraciji ne pride niti na mi
sel, da bi dala Castru vse te koncesije; so za nas veliko pre
drage. Celo pri direktnih pogajanjih med Ameriko in Kubo 
bi ta trajala zelo dolgo. Pot pa, ki se bodo po njej vršila, 
bo pregovore samo zavlekla.

Kot posredovalec je namreč nastopil generalni tajnik 
ZN Thant. Ker bo v svoji taktiki vezan na svojih 8 ali 9 
svetovalcev, bo moral nastopati počasi in previdno. Na dru
gi strani bo moral vpoštevati želje ne samo Castra in Ame
rike, ampak tudi Rusije, pri čemur mu Rusija verjetno ne 
bo dala nobenega jamstva, da bo zmeraj vplivala na Castra. 
Rusija lahko začne z njeno znano taktiko da in ne v istem 
trenutku. V ZN bo na primer zagovarjala eno stališče, 
Castra bo pa hujskala, naj temu stališču ugovarja. Ame
rika tako ne bo nikoli vedela, pri čem je. Začel se bo lov 
na slepe miši, kjer nihče ne bo vedel, kaj misli in nameia- 
va nasprotnik.

Glavno vprašanje je seveda, kako dolgo bo trajala kon
trola. Kontrola uničenja oporišč je zadeva nekaj dni ali 
tednov; tudi kontrola, ki naj ugotovi, da ni na Kubi nobe
nih raket in atomskih bomb in bombnikov ter raketnih glav 
bo lahka. Rusi bodo verjetno odpeljali vse to orožje, še 
predno bo kontrolna komisija začela poslovati. Tega svo
jega orožja ne bodo hoteli nevtralcem pokazati niti od daleč.

Težje je vprašanje, kako organizirati stalno kontrolo, 
da na Kubi ne bo več ne oporišč, ne raket, ne raketnih glav, 
ne bombnikov in atomskih bomb. Vsaka kontrola pomeni 
istočasno tudi omejitev kubanske neodvisnosti. Treba bo 
najti vsaj tako obliko kontrole, da na zunaj ne bo padla v 
oči.

Castro je že napovedal, da bo tako omejitev skušal 
drago prodati. Že v začetku je stavil zanjo 5 pogojev, ki 
med njimi ni niti enega, ki bi bil sprejemljiv za Ameriko. 
Moskva bo morala nanj hudo pritiskati, da bo postal pame
ten. Najhujši je seveda Castrov pogoj, da mu Amerika 
jamči za kubansko nedotakljivost, odnosno, da ne bo p.;d 
nobenim pogojem vdrla na Kubo. Proti temu pogoju so 
republikanci že sedaj dvignili celo burjo. Nevarnost je, da 
bo pogoj postal pri nas politično sporen predmet prvega 
razreda.

Treba je namreč računati s tem, da se Castro ne bo ho
tel obvezati, da ustavi podtalno rovarjenje v državah Latin
ske Amerike, kar zahteva naše državno tajništvo. Ako bi 
naše državno tajništvo začelo popuščati v tej zahtevi, bi 
Kennedy naletel na kritiko in nasprotovanje kar od dveh 
strani; naših domačih republikancev in od držav Latinske 
Amerike, ki so ravno na tej točki bolj zainteresirane kot i a 
kontroli, naperjeni proti oporiščem in raketam.

Vse to govori za domnevo, da bo političen del kuban
ske krize trajal zelo dolgo. Diplomatom ne bo namreč mo
goče, da na hitro roko najdejo zadovoljive kompromise. 
Tudi v slučaju, da bo kompromis dosežen, kubanska ne
varnost še ne bo minila. Castro je in bo ostal še zmeraj za- 
.veznik Moskve. Prijateljstvo med njim in Kremljem ne 
bo sicer več tako iskreno in prisrčno, kot je bilo do sedaj, 
ampak Castru ne bo preostalo drugega, kot da hodi'po za
četi poti. Je v svoji politiki preveč lagal, da bi mu kdo mo

gel verjeti na prvo besedo, da se je res spreobrnil in da hoče 
začeti za Kubo z novo zunanjo politiko.

Med političnim točkami v kubanski krizi ni torej samo 
važno vprašanje, kakšno obliko naj ima kontrola in kako 
dolgo naj traja, važnejši sta vprašanji, kako najti zado- 
voljiv kompromis glede ameriškega “jamstva” proti inva
ziji in Castrovega “jamstva,” da ne bo več podtalno rovaii! 
v Latinski Ameriki.

Vsako od obeh vprašanj je polno političnega dinamita, 
ki lahko eksplodira v ameriški domači kot zunanji politiki. 
Tega se zaveda tudi Hruščev, zato je posle o kubanski krizi 
zaupal samo svojim najboljšim zaupnikom in politikom: 
Mikojanu in Kuznecovu.
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ran pohvali naše petje.
Ni baš malo naših faranov, ki 

so zvesti posetniki koncertov 
pevskega zbora “Slovan” v Euc- 
lidu. Slovana čujejo dvakrat na 
leto, nas pa čujejo vsako ne
deljo skozi vse leto; kadar pri
redimo pa koncert, nas ne ču
jejo, ker se ga ne udeleže — so
sedov kruh je boljši, kot do
mač!

Na različne načine sem že va
bil v teku 37 let obstoja našega 
zbora na naše koncerte; a še nik
dar se nisem pri vabilih poslu
ževal primerjave s kruhom, dasi 
je ta vitalnega pomena.

Vse naše hotenje, razmotri- 
vanje in delovanje se vrti okrog 
kruha. Na naših sejah, konven
cijah ter političnih zborovanjih 
se razmotriva, čeprav neodkri
to, le o kruhu. Berlinski zid, Ca
strovo psovanje Amerike in zbo
rovanje Združenih narodov, vse 
to le zaradi kruha. Celo na Va
tikanskem koncilu, ki sedaj zbo
ruje, se govori o kruhu, dasi ne 
o življenjskem — marveč o du
hovnem kruhu.

Na našem koncertu, ki ga pri
redimo v nedeljo, 11. novembra, 
ob štirih popoldne v Cerkveni 
dvorani na Holmes Ave., bomo 
v eni pesn^i opevali plug in bra
no. To orodje služi kmetu naj
bolj, da pridela za sebe in za 
nas potrebni kruh. Vse ostale 
pesmi so pa po vsebini take, 
kakršne naše ljudstvo najbolj 
pojmuje in ljubi — vse so na
rodne pesmi.

Vabimo torej vse tiste, ki so 
se domačega kruha do sitega na
jedli in tudi vse one, ki menijo, 
da je sosedov kruh boljši kot do
mač, da posetijo naš koncert na 
Martinovo nedeljo. Po koncertu 
se bo zabava nadaljevala v Šol
ski dvorani. Ker bo pa tega dne 
god vseh Martinov, ga bomo 
tudi krstili; saj veste vsi, da pred 
sv. Martinom mu pravimo mošt, 
po tem dnevu pa vino. Nekaj 
pesmi bomo posvetili tudi temu 
narodnemu običaju. Pojdimo to
rej na Martinovo nedeljo poslu
šat “Ilirijo”!

Frank Konačič

Martinovanje 
Štajerskega kluba

Cleveland, O. — V soboto, 10. 
novembra, zvečer bo v Barago
vem domu na St. Clair-ju tradi
cij onalna slovesnost spreminje- 
vanja vinskega mošta v vino. 
Martinovanje je bilo po vsej 
Štajerski narodni — boljše re
čeno — ljudski praznik. Naš 
ožji štajerski rojak svetniški 
škof Anton Martin Slomšek je 

pesmi tako lepo opisal delo 
in veselje štajerskih Slovencev, 
da k praznovanju njegovega in 
vseh drugih naših Martinekov 
goda ni treba prav nič dodati.

Zdravica Slovencev

Sloven’c Slovenca vabi:
Če se ti pit ne gabi, 
tak pridi v gorco k nam, 
smo dobre volje tam.

Bomo eno zapeli, 
da bomo prav veseli.
Vsa žalost naj neha, 
kjer vince je doma!

Visoke so gorice 
in žlahtne so trtice, 
ki pri nas rastejo 
in vince dajejo.
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Vinograd obdelovati 
Sloven’c vsak mora znati; 
kdor delal prav ne bo, 
naj pije le vodo.

Tnd’ trte se solzijo, 
preden vince rodijo; 
naj tudi se poti, 
kdor vince pit želi.

Po pameti ga pijmo, 
da pamet ne zgubimo; 
kak grdo bi pač blo> 
ne znati kam domo!

Kdor vince prav zavživa, 
veselje v srce vliva; 
če srce dobro ni, 
ga vince le skazi.

Zdaj ikupice nalijmo, 
na zdravje tvoje pijmo, 
ki si povabil nas) 
da nam je kratek čas!

Napij še ti zdravico, 
za družbe veselico!
Če prazen bo bokal, 
boš pa za druzga dal!

Opozarjamo, da zaradi omeje
nega prostora bodo vstopnice v 
prodaji samo do četrtka. Dobi
te jih lahko v Baragovem do
mu, Erštetovi gostilni (Slove
nian village) in Melaherjevi tr
govini. Odbor.

--------o--------

Nekaj o kruhu

Volimo F. J. Lauschetai

Euclid, O'. — Na mojem rojst
nem domu tam na Dolenjskem 
ob zeleni Temenici je bilo dosti 
dela in mnogo jela; pa se je le 
prigodilo, da je včasih kruha 
zmanjkalo. Naša skrbna mati so 
si v takih slučajih izposodili od 
sosedovih hlebec kruha do pri
hodnje peke. Joj, — kako je bil 
ta sosedov kruh dober, — kar 
oblizovali smo se ter med seboj 
govorili: “Sosedova mati pa zna
jo boljši kruh speči kot naša.” 

Ne prigodi se redko, da pride
jo v našo cerkev k službi božji 
ljudje iz drugih fara skoro sle
herni izmed teh se pohvalno iz
razi o lepem petju v naši cerkvi 
Marije Vnebovžete. Zelo redki 
so pa slučaji, da kak domač fa-

CLEVELAND, O. — Ohio je 
oolj republikanska kot demo
kratska država, to je pokazala 
tudi pri zadnjih predsedniških 
volitvah, ko je republikanec 
zmagal z okoli 200,000 glasovi 
nad demokratom Kennedyem. 

I Ohio je dal Združenim drža- 
I vam tudi več republikanskih 
predsednikov kot na pr. W. H. 
Tafta, W. Hardinga in druge.

Kljub republikanski večini je 
bil naš rojak demokrat Frank J. 
Lausche izvoljen petkrat za gu
vernerja države in zadnjič z ve
liko večino za zveznega sena
torja. Tokrat znova kandidira 
za senatorja. Lausche je spre
ten praktičen politik. Čeprav de
mokrat skuša upoštevati tudi že
lje republikancev in se odloča 
v Senatu ne toliko po strankar
ski liniji kot po osebnem pre
pričanju o vrednosti posameznih 
predlogov. Predsednika Kenne- 
dya je podpiral v večini glavnih 
zakonskih predlogov. Na sploš
no se je izkazal kot sposobnega 
zakonodavca in preudarnega, 
zvestega narodnega zastopnika. 
Glasujmo jutri zanj!

W. Kennick

Upokojencem v Euclidu
EUCLID, O. — Zopet je prišel 

čas, da se zberemo. V četrtek, 8. 
novembra, ob dveh popoldne 
pridemo v Slov. društveni dom 
na Recher Ave., pa naj bo tudi 
do kolen snega. Menda se ga ne 
bomo strašili, vsaj kar nas je 
trdnih, starih korenin.

Seja je važna. Na njej se bo
mo pomenili o več važnih stva
reh, o katerih pa ne bom pisal. 
Potrebno je, da se o njih pome
nimo vsi, da ne bo kasneje ne
potrebnih besedi. Ker smo sta
rejši, smo bolj sitni in beseda 
da naglo besedo, pri tem pa pri
de rado do zamere. Le pridimo 
vsi, saj ne bo nihče zamudil 
“šihta”.

Tajnik sporoča, da bo ases- 
rnent pobiral že od ene dalje. 
Pridite torej toliko prej, da bo
ste lahko tudi to uredili o pra
vem času in ne bo kasneje no
benih motenj med samo sejo.

Z bratskim pozdravom in na 
svidenje!

Frank Rupert
--------o--------

Skupno sv. obhajilo
Cleveland, O. — Smo sredi je

seni in listje odpada. Tudi mar
sikdo od nas je že nastopil svojo 
jesen življenja. Koliko znancev 
je bilo lansko leto ob tem času 
še žiVih, veselih. Letos jih ni 
več med nami, odšli so v več
nost.

Ljudje smo le popotniki na 
zemlji, vedno potujemo proti 
večnosti. Če gremo na kako svet
no potovanje, vedno dobro pre
mislimo, kaj moramo vzeti s 
seboj, da nam bo na poti čim
bolj prijetno in udobno. Zato 
moramo skrbeti tudi za srečno 
pot v večnost. Najboljša popot
nica je sv. obhajilo.

Za prihodnjo nedeljo nas va
bi društvo NIJ pri sv. Lovren
cu k sv. obhajilu. Društvo ima 
skupno sv. obhajilo vsako drugo 
nedeljo v mesecu.

Zadnje čase je opaziti, da mla
dina ni številno zastopana. Kje 
je temu vzrok? Morda starši do
sti ne pazimo na svoje sinovh? 
Zato priporočam staršem, da jih 
k temu vzpodbujajo. Mladi ljud
je tako radi in hitro pozabijo.

Pridite vsi, stari in mladi pri
hodnjo nedeljo, 11. novembra, 
malo pred 7. uro zjutraj v cer
kveno dvorano, nato odidemo 
skupno v cerkev.

Kaj pa tisti, ki še niso člani 
društva Najsvetejšega Imena? 
Ali ne potrebujejo tudi oni po
potnice v srečno večnost? Vsi jo 
potrebujemo, ker ne vemo, kdaj 
bo prišla naša ura. Kolikokrat 
čitamo v časopisih, da je ta ali 
oni umrl zadet od srčne kapi, da 
se je ponesrečil, ali po kratki 
bolezni izdihnil. Ker moramo 
vsi umreti, poskrbimo za to, da 
bomo pripravljeni stopili pred 
večnega Sodnika.

Zato pozivam nove člane, da 
pridejo v nedeljo ob sedmih k 
sv. maši, kjer bomo pred pri
digo sprejeti v društvo NIJ. Po 
maši pa bodo dali v cerkveni 
dvorani tajniku svoje ime in 
naslov. Ne odlašajte in pristo
pite. To je najboljša zavaroval
nina.

Vse iskreno pozdravljam in 
nasvidenje v nedeljo zjutraj!

Jakob Resnik

Letališče je potrebne 
izpopolnitve!

CLEVELAND, O. — Na vo- 
Hvnici v torek je med drugimi 
tudi predlog št. 13 za izdajo bon- 
dov v vrednosti $3,000,000 za iz
popolnitev in razširitev letali
šča. Izpopolnjeno letališče bo 
lahko sprejelo več letal in bo 

tem prinašalo tudi več dohod
kov. Vsi dohodki letališča gredo 
v mestno blagajno. Letališče bo 
tako v nekaj letih samo povr
nilo stroške za sedaj predloženo 
■ažSiritev. j

Vsem rojakom in rojakinjarr^

Deset praznih pepelnikov
Kadivec vdiha v 20 letih vsaj 6 kg prahu ;— Angleška akci

ja proti cigaretam ima čedalje večji (odmev.
Na konferenčni mizi v obliki 

podkve v neki munchenski ho
telski dvorani je bilo od zgod
njega dopoldneva do večera de
set pepelnikov, čeprav med 
zbranimi zdravniki ni manjkalo 
hudih kadivcev, so ostali porce
lanasti pepelniki domala prazni, 
ta vtis je napravila vsebina se
stanka na temo “Kaja in zdrav
je.” Smehljaje se je pogledal 
predsednik ob koncu seje po pe
pelnikih in po ljudeh ob mizi: 
“Nismo člani društva nekadiv- 
cev, prav talko si ne delamo 
utvar, da bomo nikotin pregnali 
od danes do jutrij pepelniki na 
mizi pa vam nazorno kažejo, kaj 
je mogoče doseči tudi brez prisil
nih ukrepov.”

Zborovavci seveda niso delali 
propagande za kajenje cigaret. 
Nasprotno, govorili so o “kužni 
bolezni” in o “zadnjem velikem 
zmaju,” ki ogroža človeško živ
ljenje. Nekateri so omenjali ce
lo “svetovni problem številka 
dve,” se pravi, naj bi boj proti 
kaji nasploh sledil tik za peta
mi problemom prehrane spričo 
naglega naraščanja svetovnega 
prebivalstva.

Celo med udeleženci zborova
nja je bilo nekaj takih; ki do ti
stega dne niso vedeli, da sprav
lja človek s cigaretnim dimom 
vase kar 116 različnih kemičnih 
snovi od amoniaka do mravljin- 
čne kisline. Kdo je vedel, da 
povprečen kadivec vdiha v dvaj
setih letih skoraj šest kilogra
mov prahu? To je povedal dok
tor Schmidt v zvezi z najhujši-

priporočam, da glasujejo za 
“bond issue No. 13.” za izpopol
nitev letališča, ker bo to v ko
rist njim samim. V kolikor bo 
letališče boljše, bo prinašalo več 
dohodkov mestu in s tem zmanj
ševalo potrebo po novih davč
nih virih, tudi po višanju dav
kov in davčnih naklad.
U John F. Kovačič

glavni carinik 
--------o--------

Oliver P. Bolton kandidira 
vil. okraje Ohia v 

Kongres

MENTOR, O. — Oliver P. 
Bolton je pred leti zastopal 11. 
volivno okrožje države Ohio v 
zveznem Predstavniškem domu. 
Nato je moral aktivno politično 
delo zaradi bolezni opustiti. V 
tem času je bil izvoljen v Kon
gres v 11. okrožju Robert E. 
Cook iz Ravene. Sedaj kandi
dirata oba Oliver P. Bolton kot 
republikanec, R. E. Cook kot 
demokrat.

Oba kandidata sta sposobna, 
poštena in vestna ljudska zastop
nika. R. Cook je vztrajno pod
piral politiko predsednika Ken- 
nedya, Bolton bo hodil bolj ne
odvisno pot, vendar bo glaso
val večinoma z republikanci. — 
Oliver je sin Mrs. F. Bolton, re
publikanke, ki zastopa 22. voliv
no okrožje v Predstavniškem 
domu v Washingtonu.

Vsem volivcem priporočamo, 
da glasujejo v torek, 6. novem
bra, za Boltona, ker se je izka
zal za treznega, preudarnega in 
sposobnega ljudskega zastopni
ca, vztrajnega zagovornika var
čevanja zvezne vlade, ki naj o- 
hrani deželo gospodarsko trldho'.

L. D.

mi kadivskimi boleznimi, na pri
mer s kroničnim bronhitisom in 
z rakom na pljučih: “Med 100 ti
soč pregledanimi smrtnimi žr
tvami raka v grlu ali na pljučih 
so nekadivci in ljubitelji cigaret 
v razmerju 10:135.”

Če bodoča mamica kadi, se v 
njenem telesu znatno pospeši 
otrokov srčni utrip. Zdravnik 
Bernhard iz Duisburga je ugoto
vil med 30-leitnim delom, da je 
pri kadivkah petkrat več pre
zgodnjih porodov in polovico 
manj naraščaja kot pri ženskah, 
ki ne kadijo. Znamenja pre
zgodnjega staranja je zasledil pri 
65 odstotkih kadivk, medtem ko 
je znašal ta odst o t tek pri neka- 
divkah le 3.9.

O angleških raziskavah tobaka 
in njegovega vpliva na človeški 
organizem je povedal hambur
ški zdravnik Moring, da so Bri
tanci precej pred ustreznim pro
učevanjem in ugotovitvami v 
drugih deželah. Poročal je o 
pravcatem “gibanju proti ciga
retam,” ki je zajelo Veliko Brita
nijo po objavi znanega sporoči
la zdravnikov britanske kraljev
ske akademije o zvezi med ciga
reto in rakom na pljučih. Od
stotek kadivcev med angleškimi 
zdravniki se je v nekaj tednih 
po izidu sporočila — tiskali so ga 
v 50 tisoč izvodih, predvsem za 
medicinske strokovnjake — skr
čil od prejšnjih 40 na pičlih 20.

Zbrani zdravniki so predlaga
li ustanavljanja klinik, kjer bi se 
najbolj strastni kadivci odvaja
li kaje, in omenjali ameriške za
varovalnice, ki dajejo nekadiv- 
cem precejšnje ugodnosti pri 
sklepanju zavarovalnih pogodb.

Prof. Grun z medicinske aka
demije v Dueisseldorfu je dejal, 
da je nekadivec prisiljen v gostil
nah in konferenčnih dvoranah k 
pasivnemu “pljučnemu kajenju.” 
Vprašal je: “V vsaki restavraci
ji dobim in tudi zahtevam čist 
krožnik. Zakaj mi ne dajo tudi 
čistega zraka?

--------o--------
Telefon za informacije 

,v Tokiu
Od nedavnega lahko pov

prečni Tokijčan izve praktič
no vse, kar ga zanima, samo 
če zavrti določeno telefonsko 
številko. Tako lahko na pri
mer gospodinja vsako jutro 
sproti izve za cene sadja, ze
lenjave in drugih sezonskih 
živil, če se učenec ne more 
spomniti, kdaj je kateri izmed 
kozmonavtov odletel na krož
no pot, povpraša na določeni 
telefonski številki, če žena ali 
mati trenutno ne ve, kaj je 
treba storiti za prvo pomoč 
nenadoma obolelemu možu ali 
otroku, zavrti številko “tele
fonskega doktorja”.

Seveda dobijo ljudje po 
telefonu tudi običajne infor
macije, na primer o najnovej- 
sih dnevnih novicah, o šport
nih in drugih prireditvah V 
mestu in bližnji okolici, o 
voznem redu vlakov in avto
busov ipd. Zanimivo je, da so 
tudi že nekateri listi uvedli 
posebno obveščevalno službo
na eni svoj ih telefonskih
številk.

--------o--------
Otroci in čevlji

Podatke natančnih pregle
dov 26,326 otrok je strnil dr. 
Maier v ugotovitev, da .ie 
večina otroških čevljev pi*e' 
kratkih in da se noge zaradi 
tega napačno razvijajo.

Nemški industriji otroške 
obutve je predlpžil nove mere, 
in sicer pet velikosti namesto 
dosedanjih enajst.

Po njegovem mnenju bodo 
takšni čevlji primerni za noge 
9 5 odstotkov otrok šolske 
starosti.

--------o--------
— V Združenih državah ie 

okoli pol milijona učiteljev 
be.
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Pavel heyse:

Steklar iz Murana
Zerlione je vzel iz žepa 

dukat in ga pokazal dečku.
“Dobro torej! Le povej vse, 

kar veš, in denar je tvoj.” 
Deček je postal zelo pono 

sen.
“Joj! Denar!... Oh, mon- 

signore!... Jaz govorim 
zastonj! . . . Moj oče, ki je 
krmar na krovu ladje ,Barta- 
vella‘.. .”

“Bartavella?”
“To je galeja, ki jo vsi 

Poznajo! .. . Toda, če me ved- 
»o prekinjate ...”

“No ... no! .. . Le govori!” 
“Z mojim očetom sva ravno 

stala na pragu rumene hišice, 
ki jo vidite na vogalu. Bilo je 
že pozno in breg je bil zapu
ščen. Prišla sta dva moža na 
konjih, o katerih sem vama 
že pravil. Ko sta naju zagle
dala, sta stopila na tla in 
vPrašala mojega očeta, če ve 
0 kakšni ladji, ki kmalu od
pluje na morje. Da morata 
takoj zapustiti Genovo... 
>Kam sta namenjena?* je 
vPrašal oče. ,To je postranska 
stvar, samo da sva na morju 
• • •* Oče je odgovoril: ,Imam 
ladijo ,Bartavella*, ki odrine 
jutri proti Španiji, če sta 
zadovoljna . . .* ,Ravno prav,*
Jo odgovoril stari. Odšla sta 
^a krov k poveljniku ladje in 
se pogodila. Hotela sta, da 
tadja takoj odpluje, pa ni 
kdo mogoče. Ne vem, za 
kakšno ceno so se zmenili, 
videl sem pa, da je bil moj 
°če zelo zadovoljen ...”

Deček je umolknil.
“In potem?” je vprašal 

Zerlione.
“Potem so odšli k počitku!” 
“Kam?”
“K nam vendar!... Sem 

P°zabil reči, da jima je oče 
Ponudil najboljšo sobo. In sta 
^ajši sprejela, kakor da bi šla 
v gostilno.”

“Čez noč sta bila torej pri 
Vas?”

“Da!” Pa sta se kaj malo
Razumela!”

“Kako?”
“Med večerjo sta se prere

kala. še potem... Slišal 
sem!”

“Kaj si slišal?”
“Prav natančno ne vem 

Vsega ... Kar sem mogel ra- 
^unieti, je bilo, da je stari 
t^tel, naj mu oni drugi vrne 
^oki list, pa ta ni hotel... 
’tlajte mi,‘ je rekel, ,zdaj je 

prišel trenutek.* Oni pa je 
e odgovarjal: ,Ne, ne, ko

Prideva tja gor .. .*”
“še kaj?”

Oh, počakajta!... Stari 
Je še rekel: ,Pa če vam dani 
svojo formulo, svoj način pri
dobivanja .. .* Ta pa je še 
°ij odklanjal: ,Pihnem na

vaso formulo. Hočem le, da 
Pridete tja gor osebno. Ko 
)0ste tam in dovršite, kar sva 

se zmenila, dobite nazaj svoj 
'st- Prej pa ne. . .* In se 
"’sta mogla sporazumeti.” 

Lojza je vsega zajelo to
Pripovedovanje. Zadnje bese 

e so razodevale prav jasno 
Ve reči; ni bilo več dvoma, 

Je Gualterio izdajalec 
d* zločin še ni 

rivec bo torej 
Preden bo mogel škoditi bene- 
® ' republiki. Lojze se je kar 
lesel v zaupanju na to.

Janez pa je mislil samo na 
v°- ali sta že na ladji ali ne.

su druga pojasnila so se mu 
z ela odveč. Zato je vpraša

nekoliko vznemirjen dečka:
“In kako se je potem vse 

to končalo?”
“Danes zjutraj so vsi trije 

stopili na krov. Ob devetih je 
,Bartavella* spustila jadra in 
odplula proti Marseillu. To je 
vse!”

“Dobro!” je zagodrnjal 
Lojze. “Zamujeno je! Morda 
za dolgo časa. Zdaj, na mor
ju, pa nama ne moreta več 
uiti...”

Zahvalil se je dečku, ki pa 
ni hotel vzeti denarja.

S pomočjo nekega finančni
ka sta se naposled sporazu- 
m e 1 a s poveljnikom velike 
ladjef “Morska zvezda”, da je 
bila proti veliki odškodnini 
takoj pripravljena odpluti. 
Prodala sta za majhen denar 
konja nekemu ciganu, ki je 
tudi prejšnjega dne kupil od 
obeh ubežnikov enaki živali, 
in se vkrcala. Ko je padal 
večerni mrak, sta bila že 
daleč na morju . . .

Drugega dne v ranem jutru 
sta se sprehajala na krovu. 
Poveljnik ladje je stopil k 
njima in ju pozdravil. Poka
zal je z roko na obzorje, kjer 
je bila rdeča točka in rekel:

“Bartavella.”
Lojze je zamrmral z zamol

klim glasom:
“Zdaj sta v najini oblasti!”

VI
Po dveh tednih

Benetke so spet zaživele 
življenje, ki je bilo v mehkih 
sončnih žarkih na zunaj, mir
no, delavno in veselo, v res
nici pa nemirno nezaupljivo 
in zastrupljeno od vsakovrst
nih bojazni.

Gualterijeva zadeva, ki je 
prišla nepričakovano prav v 
trenutku, ko je zunanji blesk 
republike zadobil ponižujoč 
udarec, je še huje razpalila 
strasti. Za tem smehljajem se 
je skrival resničen strah.

Zgodovina nam večkrat 
nudi podobne zglede. Majhen,

in
bil storjen, 

odstranjen,

iRe-elect Frances P.
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neznaten dogodek povzroči v 
določenih okoliščinah velike 
in nepričakovane posledice. 
Tako zadene družbo na naj- 
oolj občutljivi točki, posebno 
še, če ta družba v resnici ni 
aila več edina. Nesoglasja, ki 
so se skrivala, planejo potem 

vso silo na dan.
Beneško ljudstvo je bilo že 

več let razdeljeno v dva ta 
aora.

Prvi so zahtevali močne, 
samostojne Benetke, ki mora
jo tujcu le gospodovati. Drugi 
pa so želeli dobro soseščino 
vsemi narodi, češ da je več 
coristi od prijatelja kakor od 
sovražnika.

Vsakodnevno vprašanje je 
bilo: ali naj Benetke spreje
majo tujce? Kako naj jih 
sprejemajo?

Vlada ni bila v dvomu: še 
želela je dobrih razmer s 
svojimi gosti. Zato je tudi 
ustvarila zanje razne zadru
ge, v katerih so posebno 
trgovci našli velik razmah. 
Tudi ljudstvo je bilo zado
voljno z njimi.

Gualterijeva zadeva je to
rej vnovič vzvalovila strasti. 
Stranka, ki je bila proti tuj
cem, je našla ugoden the n ute k 
za svoj nastop.

“Glejte posledice!” so kri
čali. “če bi ne bili pustili k 
rtam teh Holandcev in drugih, 
bi se to ne bilo zgodilo!” 

Nasprotniki pa so si mislili 
z Janezom: Kakšno pomemb 
nost naj pač ima to, če kupi 
tujec skrivnost take vrste? In 
zato so klicali:

“Prav nasprotno! čim trše 
držimo tujce, tem bolj nam 
bodo škodili, č e svobodno 
trgujemo z njimi, nam ne 
bodo pošiljali tatov v hišo!” 

(Dalje prihodnjič.)

Berlinski župan Brand! 
ima nov načrt za delno 
rešitev berlinske krize

BERLIN Nem. — Berlinski 
župan Brandt je našel nov na
čin, kako bi končal berlinsko 
krizo vsaj deloma. Načrt prav
zaprav ni nov, ga poznamo že iz 
dobe po prvi svetovni vojni 
pod imenom “poljski koridor ’. 
Takrat je pripadalo mesto Dan
zig Nemčiji, ni pa imelo nobene 
suhopotne zveze z Nemčijo, ker 
je bilo od vseh strani obdano od 
poljske zemlje. Takrat so ustva
rili med Danzigom in Nemčijo 
skozi Poljsko 180 milj dolg ko
ridor, ki sta v njem tekli želez
nica in cesta. Promet na želez
nici se je vršil na ta način, da 
so vse osebne in tovorne vlake 

Nemčiji in Danzigu plombi
rali na odhodnih postajah. Vla
ki so potem brez prestanka vo
zili skozi koridor, tako niso ne 
potniki ne blago prišli v stik s 
poljskimi oblastmi.

Brandt predlaga sedaj med 
Berlinom in Zapadno Nemčijo 
podoben koridor. Tako ne bi ne 
potniki ne blago na železnici 
sploh prišli v stik z vzhodno
nemško oblastjo. Kontrola bi 
pač obstojala za potniški pro
met na cesti, ne pa za blagovni, 
cajti tovorni avtomobili bi biii 
istotako plombirani tekom pre
voza preko Vzhodne Nemčije, 
ki bi na izhodnih točkah samo 
kontrolirala, ali so plombe v 
redu.

Brandt je najprvo šel v An
glijo, da pridobi vlado za svojo 
idejo. Nazaj grede se bo ustavil 

Bonnu, da še hitro govori z 
dr. Adenauerjem, ki odleti pri
hodnji teden v Ameriko. Dr. 
W. Brandt upa> da bo njegov 
načrt sprejet. Bil je namreč že 
obravnavan tekom gospodar
skih pogajanj med obema Nem- 
čijama in tam naletel na dober 
odziv pri zastopnikih obeh 
Nemci j.

----- —O---------
NASA poslala prvi geo

detski satelit okoli 
Zemlje

WASHINGTON D.C. — Pre- 
tekli teden je NASA pognala v 
vesolje prvi geodetski satelit 
“Anna”. Ime ni povezano s svet
nico, pomeni samo začetne črko 
naše armade, letalstva, NASA 
in Geodetske zveze. V vesolje 
ga je poslala raketa Thor-Able- 
Star. Leta okoli Zemlje v viši
ni 727-650 milj in je težak 350 
funtov.

Satelitova posebnost je v tem, 
da ima na svojem obodu štiri 
svetlobne signale, ki dajejo vsa
kih 5.6 sekund 8 milijonov sveč 
močne bliske. Z navadnim oče
som niso vidni, pač pa z izred
no močnim daljnogledom ob iz

redno jasnem obzorju. Satelit 
izgleda kot mala zvezdica, ima 
pa velik pomen za geodetske 
račune.

NASA ne bo skrivala podat
kov o njem vsem strokovnim 
organizacijam po svetu. Satelit 
bo omogočil točnejšo ugotovi
tev oblike in obsega naše Zem
lje. Obenem bo pomagal tudi iz
računavati točno daljave med 
zvezdami. Kdor se zanima zanj 
in njegovo kroženje, bo mora! 
imeti na razpolago vsaj sred
nje močen teleskop.

Alžirski Ben Bella je 
zavil močno na levo

MADRID, šp. — Alžirska re
publika leži ravno tako pred 
vrati Španije kot Kuba pred A- 
meriko, zato v Madridu prav 
posebno skrbno opazujejo vse, 
kar se tam godi. Španci so hi
tro ugotovili, da jo je Ben Bella 
zavil močno na levo, odkar je 
prišel iz Amerike.

Dovolil je Kubancem, da so 
mu prišli “pomagat” pri orga
nizaciji alžirske javne uprave. 
Na njihovo povabilo je prišlo v 
Alžir že nad 200 kitajskih ko- 
munistov) ki tudi želijo poma
gati Ben Belli.

Ben Bella je prišel v spor z 
Marokom in Libijo, ker je kar 
na svojo roko in brez posveto
vanja priznal novi jemenski re
volucij onarni režim. Francozom 
se je zameril, ker je kar sredi 
pogajanj o prenosu alžirske ra
dijske postaje poslal svoje voja
ke, da so postajo zasedli brez 
predhodnega obvestila.

V Madridu jih skrbij kam bo 
vse to pripeljalo, ko vidijo, kako 
alžirski komunisti dobivajo v 
svoje roke vse važne položaje v 
alžirski upravni službi, že sedaj 
napovedujejo, da bi Alžirska 
republika utegnila postati “sre
dozemska Kuba”, česar pa 
Franco ne bo trpel.

--------o—------
Naše preskušanje atom
skega in vodikovega stre
liva^ bo kmalu končano?

WASHINGTON, D. C. 
Predsednik Kennedy je pred 
meseci odločil, naj jenjajo s pre
skušanjem atomskega in vodiko
vega streliva “okoli 1. novem
bra.” Atomska komisija je radi 
tega pripravljena, napraviti v 
bližnjih dneh samo še par po
skusov, med njimi bo samo ena 
eksplozija imela učinkovitost 
milijona ton navadnega streliva. 
Konec preskušanja še ni dokon
čno sklenjen. Vojaški strokov
njaki bi namreč radi imeli še 
nekaj poskusnih eksplozij tako 
v zraku kot v vesolju.

Vse to se ne tiče poskusov ped 
zemljo. Te bodo nadaljevali 
tudi potem, ko bodo poskusi na 
Tihem oceanu končani.

De Gaulle začne ta teden 
z volivno kampanjo

PARIZ, Fr. — De Gaulle bc 
v sredo govoril Francozom na 
televiziji in jih opozoril na važ
nost p a r 1 a mentarnih volitev. 
Sam ne bo osebno nastopal v 
volivni borbi, -povedal pa bo 
svojim poslušalcem, da smatra 
vse kandidate, ki jih bo pripo
ročala Zveza za peto republiko 
kot svoje pristaše.

Na zadnji seji ministrskega 
sveta je De Gaulle ponovil svo
je ne ravno laskavo mnenje o 
francoskih političnih strankah. 
Verjetno ga ne bo zatajil na 
svojem televizijskem govoru.

MALI OGLASI
Varstvo otrok

Zanesljiva, starejša Sloven
ka bi rada varovala otroke, 
polni ali delni čas. Za vsa po
jasnila pokličite IV 1-8993.

(213)

Nič naplačila
Naprodaj je enodružinska 7- 

sobna hiša na 7613 Aberdeen 
Ave. Prazna, se lahko vselite. 
Prodaja lastnik. Pravi kup. 
Kličite SK 2-3770.

-(213)

V najem
Oddamo 3 neopremljene, na 

novo dekorirane sobe, zgoraj, 
spredaj, eni ženski ali dvojici. 
Vprašajte na 1176 E. 61 St., spo
daj, spredaj. (x)

Sobe oddamo
4 sobe in kopalnica za $40 in 

5 sob s kopalnico $45 blizu E. 55 
St. in St. Clair Ave. Vprašajte 
na 1334 E. 55. St. (X)

Stanovanji oddamo
Eno štirisobno stanovanje s 

kopalnico, spodaj, za $40.00 in 
eno štirisobno stanovanje z vro
čo vodo, zgoraj, za $35.00 se od
da na 1123 E. 63 St. Vprašajte 
zadaj. —(213)

V najem
Oddamo 4 sobe in kopalnico, 

zgoraj, neopremljene, blizu E. 
185 in Kewanee, na novo deko
rirane. Samo odraslim. 481-8255.

(5, 6, 7, 12, 13 nov.)

Stanovanja oddamo
5 stanovanj, vsako 4 sobe, na 

novo dekorirane, oddamo v bli
žini St. Clair Ave. in E. 61 St. 
Kličite 241-6388. (217)

Stanovanje oddamo
5 neopremljenih sob in 

kopalnica, spodaj, lepo deko- 
rirano, plinski f u r n e z, na 
Hecker Ave. Kličite UT 1- 
7064. (213)

Sobe oddamo
štiri neopremljene sobe od

damo mirni odrasli družini. V 
Collimvoodu. Kličite 681- 
8142. (1,5 nov.)

Prijafel’s Pharmacy
IZDAJAMO TUDI ZDRAVILA ZA 
RAČUN POMOČI DRŽAVE OHIO 

ZA OSTARELE
AID FOR AGED PRESCRIPTION:; 
St. Clair Ave. & 68th St., EN 1-4212

Če želite imeti za božič lepe in

PAINTING & DECORATING 
HE 1-0965 ali UT 1-4234

CE HOČETE . . . 
prodati ali kupiti posestvo 

ali trgovino, obrnite 
se do nas

J0S. GLOBOKAR
986 E. 74th St. 

i i HE 1-6607
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IZDELUJEMO in popravljamo 
strehe, žlebove, dimnike, ve- 
randne zastore, furneze, itd.

FRANK KURE
R.F.D. 1, Rt. 44, Newbury, Ohio 

tel. JOrdan 4-5503
čiste domove, pokličite že sedaj

TONY KRISTAVNIK C £ L —------------------------------ —A

Sobe oddamo
Štiri sobe oddamo v najem 

dvem odraslim osebam. Kličite 
IV 1-5531. (214)

Oddamo
4 velike sobe s kopalnico, 

zgoraj, na novo dekorirano, 
stranski vhod, sprejmemo 
otroke, prazno 15. nov., 
najemnina $50. Kličite 391- 
9358 ali 946-2050.

— d,2,5)

Želite vpoklicali v Ameriko svojce 
in plačali prevoz?

Obrnite se na

GENERAL TRAVEL SERVICE
Lastnik MIRKO ANTLOGA 

6516 St. Clair Ave., Cleveland 3, Ohio
. .

Prodaja ladijskih, letalskih in železniških vozovnic.
Pojasnila za potovanja, ureditev potnih dokumentov, 

pošiljanje denarja in paketov.

Kličite telefon HE 1-3500
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&Za dobro vlado

PONOVNO IZVOLITE

DEMOKRATA

Anthony F. NOVAK
STATE REPRESENTATIVE
Glavne volitve 6. novembra 1962
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ANTHONY F. NOVAK 1

KRASNA, TODA STRUPENA — Mary Rivard si ogle
duje krasno ribo v akvariju v Fort \Lauderdale v Floridi. 
Lepo progasta ribica ima v svojih [konicah shranjen hud 
strup. i

1

|
fs:

g

■2

P
M

ZAHVALA
Vsem, ki so sočustvovali z nami in nam kaj dobrega storili ob smrti naše ljub

ljene in nepozabne mame, stare mame in tašče

JULIJE DEBEVC
se tem potoni najlepše zahvaljujemo.

Priporočamo jo v molitev in blag spomin!

Žalujoči: 1

sinovi FRANK DEBEVEC, ERNEST DEBEVC in EDWARD DEBEVC 
zet JOHN ZUST in HČERKE 

VNUKI IN VNUKINJE TER OSTALO SORODSTVO.

Cleveland, Ohio, 5. novembra 1962.

Anlhony F. Novak for State Uoprc»ae,i- 
tative Committee—Anthony Klir, 531S 
Warrensvilk* Center Rd., Maple Heights, 
Ohio.

Priporočen za ponovno izvolitev od

Cleveland Press 
Cleveland Plain Dealer 
Democratic Executive Committee 
AFL - CIO 
Cosmopolitan League

|
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9 AMERIŠKA DOMOVINA,

Zadostovalo je, da
je njen oče, nekdaj tudi njena 
mati ali pa kaka druga spošto
vana oseba rekla: “Glej, takole 
bo najbolje, tole bo treba nare
diti”, in že ni več omahovala, ne 
se premišljala, ne se vznemirja
la. Zdelo se ji je, da se ji šibkost 
spreminja v moč, kadar so ji ve
levali, in da no še dolgo, morda 
vse življenje potrebovala mod
rega, krepkega in ljubečega vod
stva. Bila je ena izmed nešte- 
vilnih duš, ki ne najdejo pokoja 
ne moči ne podviga, razen v 
svoji ljubezni in z ljubeznijo.

Seveda bi se lahko poročila 
in pogosto je kakor druga de
kleta razmišljala o taki bodoč
nosti, kakršna je skoraj vsem 
namenjena: mož, gospodinjstvo, 
otroci. Ni pa bila vzgojena v 
blodnji, da sta zakon in sre
ča eno in isto. Saj je na lastne 
oči videla vse drugačno resnico. 
Mati ji je še mlada umrla, se
strico Blandino je deset let sta
ro pobralo vnetje možganske 
mrene, sama je bila rahlega 
zdravja, vsako zimo se je pre- 
hlajala dalje, nego bi bilo treba, 
zato na zakon ni mogla misliti, 
ne da bi se pri tem spominjala 
tolikih znanih mladih žen, ki so 
jih kar naglo potlačile težave 
številnih porodov in borbe za 
vsakdanji kruh zase in pogosto 
za vse, in še toliko drugih so
sed, ki so se omožile z nasilni
mi ali postopaškimi možmi, ti 
pa so jih pretepali in puščali na 
cedilu.

Pa tudi če bi jo zasnubil kak 
pošten in delaven možak, kakrš
nih se v Croix-Rousse ni manj
kalo, sin tkalca, trgovec ali u- 
službenec, ali bi taka opora bila

CHICAGO, ILL.

REAL ESTATE FOR SALE
^WESTCHESTER — BY OWNER 
Lg. 2 bedrm. brk. ranch, Crptd. liv. 
din. area, tile bath, Ige. cab. kit. 
att. gar. Jalousie porch, thermopane 
wind, gas ht. central air-cond. Walk 
to conveniences. $22,500. 920 Suf
folk. FI 4-9554. (213)

OAK FOREST — Mod. 2 bedroom 
Ranch, 8 yrs. old. Deluxe livingrm. 
Lge. kit. formica work area. New 
built-ins. Lge. utility rm., 2 car 
gar. Lot 100x300. Close to every
thing. Owner $16,900. SK 5-6799.

(213)

OAK LAWN — By owner. 3 bdrm. 
Ranch, new gas furn., \'k car gar., 
pvd. dr., scrnd. pch., mah. pan. liv. 
and din. rm. Nr. schls, shpg. Must 
see to apprec. $16,700 or best offer. 
GA 3-2542. (215)

popolna in zadostna? ‘Če nisem 
skoz in skoz slaba ženska, bom 
v zakonu kvečjemu povprečna, 
ker bom poslej živela v kočlji
vem okolju in ker sem tako na
glo dovzetna za vsakovrstne 
vplive; močno si bom zdaj pa 
zdaj želela poguma in popolno
sti, kakor si ju želim sedaj, na
predovala pa ne bom. Moje zve
ličanje bo mnogo bolj varno, 
ako se svetu umaknem; tamkaj 
me bodo varovali zidovi, zgledi, 
redovno pravilo, pogosta in ob
vezna molitev. V svetu bom 
slaba ali kvečjemu povprečna. 
V samostanu pa utegnem po
stati sveta. Ni li torej redovno 
življenje moj poklic?’

V tej stvari je srce odkrila 
neki ženi, znani kot dobri sve
tovalki, sukljački, ki je priha
jala enkrat, včasih tudi dvakrat 
na mesec, da je snutek izdela
nega kosa spojila s snutkom no
vega in tako iz dveh napravila 
en sam kos. Tak posel pa zah
teva snage, spretnosti, pozorno
sti, izvežbanosti. Spojiti toliko 
nitk in tako, da se niti ne pozna 
ne! Vdova Flachat je bila mol
čeča in zelo ubožna ženska. Pri
hajala je zjutraj, prinesla s se
boj mleka, ki ga je kupila v 
‘najzanesljivejši mlekarni’, in se 
takoj lotevala dela. Sklonjene
ga lica ji nisi več videl. Palec 
in kazalec je pomakala v mleko 
/n sukljala nitke, ki sq jse pod 
njenimi prsti na videz kar stap
ljale, da bi se bolje in ;enako- 
merneje združile. Hrano so ji 
dajali h hiši, kakor je to nava
da. In kadar je oče za kaj časa 
odšel iz delavnice, je Paskala 
lahko govorila s sukljačko, ki je 
znala prav dobro sukljati, pa 
prav tako dobro poslušati- 

“Prav nič se ne čudim temu, 
kar si mi zdaj povedala, mala 
moja Paskala” — poznala jo je 
od otroka, zato jo je tikala —

CHICAGO, ILL.

HELP WANTED

LABORATORY TECHNICIAN 
registered

REGISTERED NURSES
75-bed hospital with 62-bed expan
sion in near future. College town, 
with population of 12,500. Hospital 
service area population of 25,000. 
Midway between. Chicago and De
troit on 1-94. Salaries open. Ex
cellent fringe benefits. Wire, write, 
apply or call

MRS. R. D. GLOBENSKY 
SHELDON MEMORIAL 

HOSPITAL
ALBION, MICHIGAN 

or call NA 9-2193 (area code 517) 
before 5 p. m. (213)

HOUSEHOLD HELP
COOK — Neat. Clean. Person or 
couple. Light upstairs work, other 
day help. Own bedrm., sitting rm., 
TV, 2 adults, 10-year old daughter. 
Refers, required. Call Days, Mo. 4- 
5600. (216)

BUSINESS OPPORTUNITY

BEAUTY SALON, ELMWOOD PL., 
Est. 30 yrs., air cond., low rent, 
large vol. business. $5,000. OL 6- 

9851. (215)

BARBER SHOP — 1 Chair, Good 

established business. $500. Utilities 

included. $100. Rent. 9700 Milwau

kee, Phone BR 4-7641. (215)

GROCERY STORE 
Complete — Good established neigh
borhood business. N. W. Side. Un
der $3,000. Owner ill. — Phone 267- 
1879. (215>

BUSINESS OPPORTUNITY

BARBER SHOP — EVANSTON 
3 Chairs. Modem, Fine location. 
Good business. Call today. DA 8- 
4855. (214)

CARDS — JEWELRY — WATCH 
REPAIR

GOOD Established business. Sacri
fice $4,500. 6704 Belmont. — Phone 
KI 5-5824. (215)

REAL ESTATE FOR SALE
BY OWNER. 12-4 rm. apts. (leased). 
$17,000 yrly. inc. Vic. Washington 
and Laramie. Gd. cond. Must see 
to apprec. Illness forces sale. — NO 
REAS. OFFER REFUSED. — MO 
8-6789 for appt. (214)

MT. PROSPECT — BY OWNER 
3 Bedrm. face brick ranch. 
baths, rec. rm., full bsmt., 2 car 
gar. Low $20’s. Wkends, or after 
6 p. m. 1910 Bonita, HE 7-3416.

(214)

“tvoja mati bi bila vesela, če bi 
te slišala. Tako rada je imela 
dolga opravila v cerkvi —”

“Ne pa jaz!” se je zasmejala 
Paskala. “V cerkvi mi hitro po
stane dolgčas. Nisem taka, za 
kakršno me imate, gospa Fla- 
chat!”

“Vem, kaj govorim”, je spet 
rekla žena in sukljala tanke nit
ke. “Reči hočem, da je bila tvo
ja rpati taka kakor ti, da bi rada 
bila boljša, nego je svet, in je 
zato trpela. Jaz sem preskusila 
svet, dekle moje, in ti zato lahko 
zatrdno povem, da je vse prej 
ko radosti poln. Morda si kdaj 
mislila na samostan?”

“Da, ne pa si ga želela, gospa 
Flachat.”

“Kakor na možitev, kadar jo 
tehtaš.”

“Skoraj tako.”
“Prav, prav, punčka moja, kar 

tako naprej, samo nič se ne pre
nagli in nič se ne muči. Če se 
bo srce vnelo, potem pa kar 
pojdi!”

Govorila je kakor pisana mo
drost. j ;

Paskala je razmišljala.
In tedaj se je zgodilo, da je 

v! zbegano, čisto in do sebe ne- 
zaupno dušo Paskale Mouvand 
Bog položil željo po redovnem 
življenju, ker je spoznala, da bi 
ji nudilo srčni mir in vodstvo. 
Njeni boječi dobri volji pa je 
dodal še svojo milost. Ni bilo 
kako nenadno razsvetljenje, ka
ko sanjarstvo o ognjenozlatih in 
sinjih bandercih, kako čudovito 
nagnjenje do žrtev, kar bi Pa- 
skalo usmerjalo v samostan, am
pak pretehtano prepričanje, da 
bi nobeno drugačno življenje ne 
moglo v nji bolje razvijati vse
ga, kar je v nji dobrega, in jo 
zanesljiveje ščititi pred slabim. 
Bala se je, zagledala je zavetje 
in hotela vanj.

Misel, da bo morala zapustiti 
očeta, ji je bila kajpada bridka, 
odločala pa je pri nji druga mi
sel, da se namreč duše ne zveli- 
čujejo vse na enak način, da te
ga ne razumejo ljudje, ki nima
jo vere, in da se dolžnosti ne 
smeš upirati.

Za Mbuvandove redovni po
klic ni bil nič čudnega in tudi 
nič novega. Ta stari rod lyon- 
skih tkalcev je bil vse čase in 
tudi zdaj v svojem poslednjem 
potomcu delaven, v besedah po
rogljiv, v dnu srca vročekrven, 
zmožen dolgega potrpljenja in 
strašne upornosti, varčen in po
božen. Čeprav so si od mnogih 
strani prizadevali, da bi ljudje 
ostali versko nevedni in veri 
sovražni, je rod Mouvandov med 
številnimi delavskimi družina-

Re-elect Frances P

BOLTON
FOR CONGRESS

Bolton for Congress Committee
Kenneth I Sims Chairman 

29J E 214th St. Euclid 23 ,0

mi po okrajih Croix - Rousse, 
Guillotiere in Siaint-Irenee sto
pal v prvih vrstah, kadar so ob 
praznikih ali ob žalnih sloves
nostih z ginjenim očesom upirali 
pogled proti Fourvieri, kajti bla
žena Devica jim je bila skoraj 
sorodnica in last vseh.

Mouvandovi so bili zraven, ko 
so ustanavljali prastaro družbo 
Bolniških strežnikov in čuvajev, 
da pomaga bližnjemu in ozna
nja božjo besedo. Ustanovili so 
jo lyonski delavci leta 1767. in 
še na pragu dvajsetega stoletja 
si je Adolf Mouvand štel v čast, 
da je ob nedeljah hodil v bol
nišnico ter tamkaj bril in stri
gel ubožne bolnike, kakor je to 
delal že njegov praprastric po 
materini strani, Janez Marija 
Moncizerand.

Vzgojil je svoje otroke — gor
je, da moramo danes reči: svo
jega otroka — v delavni veri 
svojih dedov, kakršni je sam 
ostal zvest. In prav gotovo se 
ne bi moglo zgoditi, da bi Pa
skali svoje dovoljenje odbil, da 
bi se uprl njenemu načrtu, da bi 
se vsaj čez nekaj časa ne dal 
preprositi. 1

Paskala pa mu doslej o svo-

jano s ponarejenimi turkizi, ter 
si še nataknila rjave usnjene 
rokavice, saj je spadala v ‘sla
ven’ rod, kakor je rad rekal 
svilni tkalec.

Srce pa ji je začelo tako silno 
utripati, da se je morala naslo
niti na svojo železno posteljo in 
si roko pritisniti na prsi. “Moj 
Bog, kako naj mu povem?” je re
kla sama pri sebi. Počasi je od
prla vrata svoje sobe. Sosedna 
očetova soba je bila prazna. Pa
skala je šla skoznjo, se na kon
cu obrnila na desno in stopila 
v prostorno tkalčevo delavnico. 
Na srečo so Rambauxovi v tre
tjem nadstropju delali, drugače 
bi bi se njeni koraki po starem 
podu slišali. Adolf Mouvand ni 
bil na svojem običajnem delov
nem mestu, ni sedel na klopi ob 
prvih statvah, ampak je stal na 
koncu sobe pri drugem stroju, 
prašen in zmerom negiben, pri 
statvah rajne matere Mouvand.

Že tri leta se te svetinje ni 
smel nihče dotakniti. Na tolkač, 
obdrgnjen od rabe, je tkalec po
ložil svojo drobno roko, tako 
spretno v prijemanju lesa. Ogle
doval je dno, grede, stiskajoče 
stroj, priprave nad okvirjem

je pogledal na tla, je na deskah |po planjavah Croix-Rousse. Kot

jem sklepu še ni govorila. Do- statev, še zdaj obešene kartone 
slej tega še ni storila iz usmi— s poslednjimi vzorci, ki jih je 
Ijenja, pa tudi nista bila vedno | tkala rajnica. Obrnjen je bil pro- 
oba enako razpoložena, če niti (ti oknom delavnice. Luč je bila 
ne omenjamo ne, da se je sama brezprimerno bolj živa ko v 
mučila ob svoji neodločnosti in | nizkih lyonskih okrajih in je 
svojih ugovorih. Oče torej niti | krepko osvetljevala visoke in 
slutil ni. Paskala prenekatero j sklonjene orise mojstra tkalca, 
noč ni mogla zaspati, kakor tudi j njegov oglati in robati obraz s 
to zadnjo noč ne prav zato, ker (sivo brado, gosto in skodrano; 
se je bala, kako se bo začudil, ‘štrlela mu je naprej, ker jo je 
kako mu bo hudo in se sprva J pri delu vedno pritiskal na prsi. 
morda še razjezil, ko bo zvedel (Oblečen je bil v pražnje črne 
njeno skrivnost. | hlače in črn suknjič. Trde lase

Počesala se je in si zapela oble- je imel gladko ostrižene, bili so 
ko, potem pa se čez pleča ogrnila [sivi kakor brada, nekaj bolj be- 
s pelerino iz lepe črne svilnato 
mehke volne, ki je bila nekoč 
materina, si oba konca ob vratu 
spela s kovinsko zaponko, pose-

lih šopov pa se je svetilo kakor 
star žamet.

Nekaj je razmišljal in sanja
ril, zato hčerke ni slišal. Ko pa

IZVOLITE
PONOVNO

Frank J.

LAUSCHi
U.S. SENATOR

“Neustrašen
ljudski
borec”

X
X
X

FRANK L LAUSCHE 
MKE V. DiSAUE

GOVERNOR

ANTHONY F. NOVAK
STATE REPRESENTATIVE

Courtesy Frank & John Brodnick Furniture Dealers, Cleveland.

poda naenkrat uzrl neko senco. 
Opazil je Paskalo, vsa duša se 
mu je na mah odtrgala od statev 
in namršil je obrvi, kakor da ga 
je kdo zalotil pri kakšnem na
pačnem pbčetju. A to le za hip. 
Že mu je mrko in resno obličje 
spreletela radost; užgala je tkal
čeve oči, vdrte in medle kakor 
nebo, kamor so rade pogledova
le. Radost mu jih je povečala; 
pordečila je nekoliko njegova 
bleda lica in izpod brkov so se 
pokazale porogljive in drzne ust
nice, ki so zmetale že toliko za
bavnih besed v lyonski zrak, ob 
praznikih, ob dneh brezdelja ali 
štrajka, kadar se je v krčmi sre
čeval s prijatelji ali pa balinal

bi mignil, se je Adolf Mouvand 
ves spremenil: v obraz, v mi
slih, v vedenju. Redko se je do
gajalo, da bi takole planil sam 
iz sebe kakor iz kake jazbine. 
Kaj takega je zmogla samo Pa
skala, njegova strastno ljubljena 
hčerka, ki je zdaj prišla k nje
mu, da skupaj odideta venkaj.

/ kRe-elect Frances P.

BOLTON
FOR CONGRESS

Bolton tor Congress Committee
Kenneth J Sims Chairman 
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Volite za
MLADINSKEGA SODNIKA

prijaznega, preudarnega, nepristranskega, 

sposobnega in vestnega rojaka

CHARLES F.

IPAVEC
Volitve v torek, 6. novembra 1962

VOTE FOR

[X] CHARLES F. IPAVEC
for

Juvenile Court Judge
Joseph Str'adi ot, 905 Rose Blvd. 

Highland Heights, Ohio 

Co-Chairman

Izvolimo ponovno demokrata

JOHNA J. CARNEY-JA
ZA COUNTY AUDITORS!

• Carney je v vseh ozirih odličen 
možakar in najboljši upravnik.

• Vedno je bil proti povišavanju 
davkov.

• Za davčno breme ni odgbvoren, 
točno pa je izpolnjeval po zako- 
mu naložene dolžnosti, da je 
bilo to breme do skrajnosti pra
vično razdeljeno.

• Njegovo poslovanje in urad sta 
svetel vzgled drugim auditorjem 
širom države.

• Glasujmo vsi za njega in posta
vimo tako na to odgovorrno me
sto ponovno najboljšega moža 
— našega prijatelja Carney-ja'

William J. Mooney, Chairman 
2284 Traymore Rd., Cleveland 18, O.

MASTICS
State Representative

ENDORSEMENTS:
Cleveland Press 

Cleveland Plain Dealer 
Call & Post

“Preferred” by The Citizens 
League

Railroad Brotherhoods

GEORGE E. MASTICS
L. DeGrandra, Sec'y., 9004 Elsmere Dr., Parma, O.

Za dobro upravo 
izvolile ponovno

JOHN J. CARNEY FRANK M. GORMAN
COUNTY COMMISSIONERCOUNTY AUDITOR

Volite za 
največjo 

sposobnost 
—o- 

Volite
___ demokratično —---------------- . ,

\. JOHN CARNf* > K TRANK M. OORMAN ;

Nujno ponovno izvolitev vzpotjlbujajo in priporočajo 
sledeči izvoljeni okrajni uradniki;

WILLIAM P. DAY 
County Comissioner

HENRY W. SPEETH 
County Comissioner

JOHN T. CORRIGAN 
Prosecuting Attorney

EMIL J. MASGAY 
Clerk of Courts, 
Common Pleas

JOSEPH M. SWEENEY 
Sheriff

FRANK S. DAY 
County Recorder

FRANK M. BRENNAN 
County Treasurer

ALBERT S. PORTER 
County Engineer

DR. S. R. GERBER 
County Coroner

Za izkušnjo ni nobenega nadomestila! 

VOLITVE V TOREK, 6. NOVEMBRA 1962.
JOHN McKENNEY, Chairman

County Officials Committee, 14808 Clifton Blvd., Lakewood


